



VNITŘNÍ PŘEDPIS ASDS ČR Č. 01/2024

BEZPEČNOSTNÍ ZKOUŠKA ASDS ČR

I. Statut Bezpečnostní Zkoušky

- Bezpečnostní Zkouška ASDS ČR (dále jen „BZ“) slouží k ověření základních znalostí pravidel IPSC a bezpečnostních návyků při střelbě, které jsou nezbytné pro bezpečné absolvování soutěží pořádaných dle pravidel IPSC. BZ je bez výjimek vyžadována jako základní předpoklad pro účast na soutěžích **úrovně level II. a vyšší; pořádaných v rámci činnosti ASDS ČR.**

II. Zkušební komisaři pro absolvování BZ

- BZ může provést pouze osoba, která byla pro výkon této funkce jmenována Prezidentem ASDS ČR a je zapsána v seznamu vedeném Prezidentem ASDS ČR. Seznam zkušebních komisařů je **přílohou A.** tohoto předpisu a je pravidelně aktualizován na webu ipsc.cz.

III. Instruktoři pro přípravu na BZ

- Na BZ zkoušku může závislou osobu připravit instruktor, který byl pro výkon této funkce jmenován Prezidentem ASDS ČR a je zapsán v seznamu vedeném Prezidentem ASDS ČR. Seznam instruktorů pro přípravu na BZ je **přílohou B.** tohoto předpisu a je pravidelně aktualizován na webu ipsc.cz

IV. Termín a místo konání BZ, poplatek

- Termín a místo konání BZ stanoví zkušební komisař po dohodě s uchazečem.
- Uchazeč musí být v době konání BZ řádně registrovanou závislou osobou ASDS ČR** (složení BZ před vstupem do ASDS ČR není možné).
- Poplatek kryjící výdaje a čas zkušební komisaře při BZ s uchazečem je stanoven **v maximální výši 500 Kč**, přičemž je na každém komisaři, zda ke zpoplatnění BZ přistoupí či nikoliv. Poplatek je v případě výběru splatný před zahájením BZ.
- Poplatek dle písm. c) nezahrnuje náklady vzniklé v souvislosti s absolvováním BZ uchazečem (z tohoto poplatku nelze hradit např. pronájem střelnice, půjčení zbraně či poskytnutí střeliva).

V. Evidence a platnost BZ

- Zkušební komisař je povinen odeslat seznam úspěšných absolventů BZ Generálnímu sekretáři ASDS ČR.** Do seznamu uvede jméno, příjmení a evidenční číslo závislé osoby (popř. název a číslo klubu, ve kterém je absolvent závislou osobou).
- Generální sekretář ASDS ČR vede evidenci závislých osob ASDS ČR, kteří splnili podmínky BZ a poskytuje následně informace o těchto úspěšných absolventech BZ pořadatelům závodů level II a vyšších, aby mohli být absolventi řádně připuštěni do těchto závodů.
- BZ platí 3 roky od data složení zkoušky** za předpokladu, že držitel BZ nepřerušil členství v ASDS ČR anebo nebude-li **v kalendářním roce** více jak třikrát diskvalifikován ze závodů pořádaných dle pravidel IPSC. BZ se taktéž automaticky prodlužuje o 3 roky v případě, že její držitel v kalendářním roce **absolvuje min. 1 oficiální závod level III uvedený v kalendáři ASDS ČR.**

VI. Opakované absolvování BZ; důvody zániku BZ

- V případě neúspěchu zájemce při absolvování BZ **lze tuto zkoušku opakovat bez omezení.** První opakování je bezplatné. Za každé další je stanoven poplatek v maximální výši 200 Kč, přičemž je na



každém komisaři, zda ke zpoplatnění BZ přistoupí či nikoliv. Poplatek je v případě výběru splatný před zahájením BZ.

b. **Důvody zániku BZ:**

- i. **zánik členství v ASDS ČR** (v případě zániku členství se na závislou osobu hledí jako by nikdy BZ nevykonala).
- ii. **Udělení 3 a více diskvalifikací v jednom kalendářním roce ze závodů pořádaných dle pravidel IPSC** (taková závislá osoba musí opětovně absolvovat BZ, a to u jiného zkušební komisaře než u toho zkušební komisaře, u něhož vykonal BZ předtím, než závislé osobě BZ v důsledku udělených diskvalifikací zanikla).

VII. Náplň BZ, pořadí

a. **Část I. – teoretická část**

Teoretickou část BZ tvoří **test znalostí pravidel IPSC**. Test obsahuje otázky z pravidel IPSC, které se týkají základních zásad bezpečnosti a dalších základních znalostí, nezbytných pro účastníka soutěží pořádaných dle pravidel IPSC. **Test BZ je veřejný a je přílohou C.** tohoto předpisu. Test vypracovává zájemce o složení BZ samostatně za užití pravidel IPSC, a to bez dozoru zkušební komisaře.

b. **Část II. – praktická část bez střelby**

Tuto praktickou část tvoří **reakce uchazeče na povely rozhodčího bez střelby**. Uchazeč za použití zbraně a vybavení, které bude při soutěžích dle pravidel IPSC používat (opasek, pouzdro, zásobníky apod.) předvádí reakce na povely rozhodčího, jak jsou tyto popsány v pravidlech IPSC. Povely jsou součástí přílohy D. tohoto předpisu.

c. **Část III. – praktická část se střelbou**

Tuto praktickou část tvoří **reakce uchazeče na povely při ostré střelbě na střelnici**. Uchazeč za použití zbraně, střeliva a vybavení, které bude při soutěžích používat (opasek, pouzdro, zásobníky apod.) reaguje na povely a absolvuje střelecká cvičení IPSC dle zadání zkušební komisaře. Uzná-li zkušební komisař za vhodné, mohou být **střelecká cvičení IPSC nahrazena absolvováním závodu**, pořádaného dle pravidel IPSC. Bližší pokyny k provedení této části jsou součástí přílohy D. tohoto předpisu.

VIII. Účinnost a publikace předpisu

- a. Tento předpis nabývá účinnosti dnem **10. 04. 2024**.
- b. Tento předpis **nahrazuje předpis ze dne 24. 06. 2009 ve znění změn ze dne 12. 03. 2012**.
- c. Tento předpis je uveřejněn na webu ipsc.cz a zároveň byl rozeslán Všem předsedům členů a zkušebním komisařům a instruktorům dle aktuálních seznamů.

Martin Novotný - prezident ASDS ČR

Petr Švrček – prezident CNROI

Přílohy:

- A. Seznam zkušebních komisařů pro složení Bezpečnostní Zkoušky (zveřejněna na webu ipsc.cz)
- B. Seznam instruktorů pro přípravu na Bezpečnostní Zkoušku (zveřejněna na webu ipsc.cz)
- C. Bezpečnostní Zkouška – písemný test (zveřejněna na webu ipsc.cz)
- D. Reakce na povely, podmínky pro realizaci části III. (příloha je jako jediná součástí tohoto předpisu)



PŘÍLOHA D – REAKCE NA POVELY, PODMÍNKY PRO REALIZACI ČÁSTI III. – PRAKTICKÁ ČÁST SE STŘELBOU

REAKCE NA POVELY

V následující části BZ budete reagovat na povely Zkušební komisaře tak, jako na skutečné soutěži. Pro tuto část je požadováno veškeré vybavení a to včetně ochrany zraku a sluchu. Do zásobníků nenabijete žádné náboje.

Reakce na povely :

LOAD AND MAKE READY

ARE YOU READY

STANDBY

Startovní signál

STOP

IF YOU ARE FINISHED, UNLOAD AND SHOW CLEAR

IF CLEAR, HAMMER DOWN, HOLSTER

(IF CLEAR, HAMMER DOWN, OPEN THE ACTION)

RANGE IS CLEAR

HAND CROSS

Přesun z místa A do místa B (se zbraní v ruce)

MAKE READY

PODMÍNKY PRO REALIZACI PRAKTICKÉ ČÁSTI BZ SE STŘELBOU

(část III. – praktická část se střelbou)

Tuto praktickou část tvoří reakce uchazeče na povely při ostré střelbě na střelnici. Uchazeč, za použití zbraně, střeliva a vybavení, které bude při soutěžích používat (opasek, pouzdro, zásobníky atd.) reaguje na povely a absolvuje zkušební střelecká cvičení, jak jsou popsána v části A) této přílohy anebo, uzná-li Zkušební komisař za vhodné, může být část A) nahrazena absolvováním závodu, pořádaného dle pravidel IPSC, a to za podmínek, popsaných v části B) této přílohy.

Část A)

Tato část upravuje podmínky stavby zkušební situace BZ, popis střelecké situace a průběh střeleckých situací takto:

Typ situace:	Zkušební situace BZ
Systém hodnocení:	Comstock
Minimální počet ran:	66
Počet průběhů:	10
Terče:	3 IPSC terče – výška asi 1,5 m rozteč 1 m 6 kovových terčů (3x IPSC Popper, 3x IPSC Kovová deska)
Vzdálenosti:	10, 15 a 25 m
Hodnocení:	Po třetím průběhu se vyhodnocují terče. Čas se nezaznamenává.

Pro úspěšné absolvování této části musí být všechny požadované úkoly splněny bezpečně. Důraz je kladen zejména na prsty viditelně mimo lučik zbraně, dodržování stanovených bezpečných úhlů, reakce na povely atd. Pro úspěšné absolvování musí být minimálně 80 % zásahů v terčích.



Popis průběhů střelby:

Průběh č.:	Vzdálenost	Počet ran v průběhu	Popis průběhu, startovní pozice atd.
1	10 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 10 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu min. po dvou ranách do každého terče, libovolně.
2	10 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 10 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po jedné ráně do každého terče pouze silnou rukou, změna držení – slabá ruka, po jedné ráně do každého terče pouze slabou rukou.
3	15 m	12	Zády k terčům, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, prázdná nábojová komora, po st. signálu po dvou ranách do každého terče, povinné přebití a po dvou ranách do každého terče.
4	15–10 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 15 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po jedné ráně do každého terče, přesun na vzdálenost 10 m a po jedné ráně do každého terče.
5	10–15 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 10 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po jedné ráně do každého terče, přesun na vzdálenost 15 m a po jedné ráně do každého terče.
6	15 m	6	Čelem k terčům, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po jedné ráně do každého terče ze stoje, změna polohy do kleku a po jedné ráně do každého terče z kleče.
7	15–25 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 15 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po dvou ranách do každého terče, přesun na vzdálenost 25 m a po dvou ranách do každého terče.
8	25 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 25 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, po st. signálu po jedné ráně do každého terče ze stoje, změna polohy do lehu a po jedné ráně do každého terče z leže.
9	25–15 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 25 m, krátká zbraň ve stavu připravenosti dle pravidel, zásobník plný, po st. signálu po jedné ráně na 3 kovové terče, přesun na vzdálenost 15 m a po jedné ráně na další 3 kovové terče, při přesunu povinné přebití.
10	15 m	6	Čelem k terčům ve vzd. 15 m, krátká zbraň nenabitá – prázdná, po st. signálu střelec nabíjí po jedné ráně a postupně střílí na každý kovový terč, v libovolném pořadí.

Část B)

Uzná-li Zkušební komisař za vhodné, může být část A) nahrazena absolvováním závodu, pořádaného dle pravidel IPSC, a to za těchto podmínek:

1. Musí být dodrženo Pořadí průběhu BZ
2. Zkušební komisař musí, při absolvování části II., Praktická část bez střelby, tuto opakovat do okamžiku než bude přesvědčen o tom, že zájemce o BZ správně zareaguje na jakýkoliv povel dle tohoto předpisu, tedy že zájemce při zaznění kteréhokoliv z povelů na takovýto povel správně zareaguje.
3. Zkušební komisař musí získat souhlas RM anebo MD k provedení té které BZ, resp. k provedení části III. – realizace praktické části BZ se střelbou v tom kterém závodě.



4. Zkušební komisař musí upozornit RO, případně CRO té které situace na to, že osoba, která bude řešit situaci, je zájemcem o BZ tak aby byl zajištěn bezpečný průběh situace tím, že RO, případně CRO dané situace budou tomuto zájemci věnovat zvýšenou pozornost a současně přijmou opatření, která povedou k zajištění bezpečnosti všech účastníků závodu, kdy při jejich naplňování je Zkušební komisař povinen poskytnout plnou součinnost.
5. Zkušební komisař musí být bez výjimky fyzicky přítomen na situaci při tom, když zájemce o BZ bude řešit kteroukoliv situaci závodu, a to od okamžiku, kdy zájemce o BZ vstoupí do situace do ukončení řešení situace tak aby byl úplně seznámen s případnými pochybeními toho kterého zájemce o BZ, která mu ihned po ukončení řešení střelecké situace vytkne tím, že jej na případná pochybení důrazně upozorní tak aby se tato již v dalším nevyskytla.
6. Úspěšné absolvování toho kterého závodu zájemcem o BZ je považováno za plnohodnotné splnění Části III. - Podmínek pro realizaci praktické části BZ se střelbou.